

社区法律咨询室 免费为居民提供服务

受到栾城区圣雪社区居民的欢迎

本报讯(首席记者 杜慧)在石家庄市栾城区圣雪社区,只要遇到法律难题,居民们都会想到向社区法律咨询室求助。“这里的咨询师既有来自于区人民法院的法官,也有从事法律工作的律师志愿者,他们专业本领强,服务态度好,为我们节省了大量维权成本。”圣雪社区居民张敏笑着说。

圣雪社区法律咨询室成立于2023年3月,依托的是红色联盟辖区驻区单位栾城区人民法院。“我们成立初衷很简单,就是积极链接辖区资源,提高广大居民法律意识,保护居民合法权益,维护社区稳定和谐。”郭纬婷是圣雪社区党支部书记,也是圣雪社区法律咨询室的发起人。

3月5日,郭纬婷介绍,法律咨询室固定于每月最后一个星期五开放,为辖区居民进行法律咨询和普法宣传服务。咨询室开放前一周左右,社区会通过社区官方公众号、微信群、朋友圈等发布开放预告,同步启动报名登记工作,以便将法律问题汇总分类,并邀请专业对口的工作人员提供咨询服务。

据悉,圣雪社区法律咨询室开放以来,受到了辖区居民的欢迎,咨询者络绎不绝。

去年9月下旬,一位社区居民因劳资纠纷苦恼不已,在社区公众号上得知社区可以提供免费法律咨询服务后,第一时间拨通社区电话进行了预约。一位遇到家庭纠纷问题的居民也进行了预约。为了保证咨询质量,社区通过与栾城区人民法院沟通,由擅长相关专业的法官助理到社区为居民提供法律咨询服务。

据了解,社区法律咨询室在提供公益法律咨询服务外,还会不定期开展法律宣传活动。每年5月是全国民法典宣传月,去年5月26日,圣雪社区邀请栾城区人民法院的工作人员,在辖区居民区、农贸市场等地开展了民法典宣传活动。活动现场,社区工作人员一边向居民发放宣传页,一边介绍民法典内容

和应用场景,区人民法院工作人员还为有需要的群众开启了即时免费咨询模式。

慢慢地,圣雪社区法律咨询室成了社区知名的服务品牌,不少人遇到法律难题,都会第一时间想到它。

就在前不久,圣雪社区工作人员接到一个特殊的求助电话。与以往求助不同的是,李女士希望得到圣雪社区法律咨询室的帮助,但因身在外地,无法赶到服务现场。经过与法律志愿者的沟通,圣雪社区专门为李女士安排了一场“远程线上”的特殊法律咨询服务。

郭纬婷说,由于圣雪社区2023年新搬至现在的办公场所,各类设施还在不断完善中,且社区同步开展了多场为民服务活动,活动设备紧张。为了保证远程线上法律咨询服务能够正常进行,圣雪社区通过提前协调人员以及网络、视频设备等服务设施,并与法律志愿者协调时间,优先安排了此次远程线上咨询活动,让居民得到了一场专业、高效的法律咨询服务。咨询过程中,栾城区人民法院法官助理韩洗耐心了解居民遇到的法律问题,并对关键环节进行详细询问和讲解,最后为李女士提出了解决问题的合理建议。

这是圣雪社区法律咨询室成立以来首次以线上形式提供咨询服务,也为后续的服务创新打开了一扇新的大门。

“截至目前,社区法律咨询室累计提供涉及婚姻、劳务、商业等各类法律问题咨询50余人次,联合区人民法院开展普法宣传6次,服务群众3000余人次。在维护居民合法权利的同时,也在该区普法宣传等方面作出了突出贡献。”郭纬婷说,下一步,圣雪社区将考虑进一步为广大居民提供线上线下服务,更好地维护居民合法权利,引导居民依法维权;另一方面也希望从源头上化解矛盾纠纷,推动和谐社区建设。

浸润书香 畅享阅读

本报讯(首席记者 杜慧)为加强文明和谐书香社区建设,营造良好的阅读氛围,丰富居民的精神世界,提升居民的文化素养。日前,石家庄市新华区合作路街道电大街社区新时代文明实践站组织辖区党员、群众开展了“浸润书香 畅享阅读”读书会活动。

活动现场,大家热情高涨,纷纷带来了自己喜爱的书籍,与大家分享自己的阅读体验和收获。《细节中的新中国史》这本书精选了新中国史中70个“大事件”,成功地为大家呈现了中国从建国初期到改革开放的伟大历程,更让我觉得历史不仅仅是抽象的概念,而是与我们每一个普通息息相关的生活。”

辖区供热站党员韩伟饶有兴趣地分享了自己阅读张神根所著的《细节中的新中国史》的心得体会,并与在场居民面对面交流。

其间,社区工作人员还向居民推荐各类好书,并介绍了一些优质的读书软件,方便居民随时随地进行阅读,逐步养成读书的好习惯,并从阅读中体会,真正做到了读有所思、读有所获。

社区负责人表示,本次读书活动不仅丰富了居民的文化生活,进一步激发了居民的阅读热情,还对居民精神文明建设起到了积极促进作用。接下来,社区将进一步推广文化资源,助力文化传承,丰富居民生活。

清洁社区环境 共创美好家园

本报讯(首席记者 杜慧)今年3月5日是全国第61个学雷锋纪念日,石家庄市裕华区尖岭小区社区和天山九峰社区相继开展了“学雷锋·文明实践我行动”主题志愿服务活动,携手清洁环境,共创美好家园。

3月5日,东苑街道尖岭小区社区党委、妇联在尖岭小区社区新时代文明实践站组织辖区广大志愿者以实际行动传承雷锋精神。大家身穿红马甲,手持垃圾杆夹、垃圾袋、扫帚等清洁工具,重点对小区主干道及周边卫生死角进行清理,拣烟头、碎纸等细小垃圾也不放过,倡导大家增强环保意识、生态意识。其间,志愿者们还对辖区困难家庭、高龄和孤寡老人进行走访慰问,并送去了爱心物资。

当天,建通街道天山九峰社区联合天山物业对小区卫生死角也进行了一次彻底整治。活动中,社区青年人才发挥奉献精神,不怕脏、不怕累,齐心协力把花圃中的杂草铲除干净,物业工作人员清理连廊等通道,把长期无人清理的店面杂物等一并清运走。

“通过此次集中清扫活动,不但改善了社区环境卫生状况,还带动广大居民增强了环保意识,为共同创造洁净、优美、舒适的生活环境开了一个好头。”天山九峰社区负责人表示将在今后的工作中继续深入开展环境卫生治理工作,为广大居民营造一个洁净舒适的生活环境。

社区家庭医生 为居民健康保驾护航

本报讯(首席记者 杜慧)“张阿姨,别担心,您血糖正常,心电图也正常,平时注意合理清淡饮食,控制好血压。”社区卫生院李医生细心叮嘱。为弘扬新时代雷锋精神,切实贴心服务居民,3月5日下午,石家庄市新华区赵陵铺路街道阳光社区携手丽都河畔社区卫生服务站为小区80岁以上高龄老人和重度失能特扶居民提供家庭医生贴心服务,一对一上门进行健康体检。

刘振忠一家是社区的特扶对象,70多岁的他因为脑梗导致重度失能,生活不能自理,家里还有93岁的老父亲需要照看,他的爱人担起了家庭的重担。“谢谢社区和咱们卫生院,我们老爷子年龄大了,腿脚不方便,我们家那口子又下不来床,平时去卫生间都得用轮椅推着他过去。这次社区直接安排医生上门体检,真是太贴心了。”刘振忠的爱人感激不已。

据悉,此次社区书记上门为他们介绍家庭医生入户体检,还提供了签约式服务,不用出门就有社区医生24小时上门服务,提供健康指导。“家庭医生真是帮了我们大忙了,真是雪中送炭。”刘振忠的爱人说。

丽都河畔社区卫生服务站薛站长表示,该服务站一直为小区居民提供家庭医生服务,今年他们积极响应社区号召,关爱社区特扶家庭,为他们提供实实在在的服务,诸如每个季度一次上门体检服务,24小时提供健康指导、健康咨询,定期健康随访,切实为居民健康保驾护航。

阳光社区负责人表示,今年将立足本社区实际,在不断提升社区居民文化生活的同时,切实把关爱“一老一小”的暖心服务落在实处。

声明公告

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

服务信息

◆微信办理 13011578201
wb99ok yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

声 明

晋州市晋诚新能源科技有限公司 招聘工作人员公示

按照晋州市晋诚新能源科技有限公司面向社会公开招聘工作人员流程,经审核研究,拟录用人员名单公示如下:张猛 魏腾周
时间:2024年3月6日至3月12日
晋州市晋诚新能源科技有限公司
电话:0311-84356397

石家庄腾樽商贸有限公司(统一社会信用代码 911301055924778564)公章,财务章,法人章都丢失,特此声明。
谷欣哲残疾军人证丢失,编号:冀军 A059863,特此声明。

家电服务

电器维修 上门服务

冰箱 洗衣机 热水器 微波炉 烟机

空调 电视 灯具 电工 15831102578

疏通服务

红马甲疏通高压清洗

专业水电暖、安装

空调加氟维修 15832176896

保姆病护

保姆 钟点工 保洁 月嫂

15333115515 15633682763

精品 分类

投入小 回报大
● 以我为媒
● 关媒发展

5.6cm×7.9cm 4.2cm×3.9cm
4.2cm×7.9cm 2.8cm×3.9cm
2.8cm×7.9cm 1.4cm×3.9cm

分类广告:88629347 微信办理:wb99ok

敬 告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承
担法律责任。